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Skötselföreskrifter och underhåll av 
planteringsyta och häckar  

 
Vårstädning 
Utföres efter snösmältning och tjällossning, sedan marken torkat upp och jorden rett sig. 
Ytorna krattas rena från löv nedfallna grenar samt andra främmande föremål. Ytan jämnas 
och luckras. Döda och skadade växtdelar skäres bort.  
 
Ogräsbekämpning 
Ogräset hackas eller skyfflas bort. I samband med ogräsbekämpningen luckras hela den 
åtkomliga ytan till ca 20 mm djup. I täta rabatter, intill stammar etc handrensas ogräset för att 
undvika skador på växtmaterialet. Efter ogräsbekämpningen skall jorden vara helt fri från 
ogräs och annat skräp samt vara lucker och jämn.  

a) under första växtsäsongen utföres ogräsbekämpning vid fyra olika tillfällen exkl. 
jordbearbetning i samband med vår och höstarbeten. Bekämpningen skall ske i 
senare hälften av månaden maj, juni, augusti och september. Bekämpningen i juni 
månad skall ske omedelbart före midsommar. 

b) Under andra och tredje växtsäsongen utföres rensningar efter behov. 
 
Gödsling 
Gödselmedel skall spridas jämt över hela den aktuella ytan. Den 1/5 sprids 3 kg klorfri 
fullgödselmedel per 100m2 Under juli-aug utföres en övergödsling vid gynnsam väderlek med 
algomin eller likvärdigt 4.0 kg/100 m2. 
 
Bevattning  
Träd och buskar vattnas rikligt vid planteringstillfället och därefter vid behov för att förebygga 
torkskador.  
 
Kontroll av bevattningsbehov skall ske kontinuerligt minst en gång var fjortonde dag under 
vegetationsperioden. Vattning skall ske om jorden torkar ut mer än till 5 cm djup. Vid varje 
bevattningstillfälle ges en "rotblöta" om minst 18 mm.  
 
Beskäring 
Beskärningen ska göras före knoppsprickning.  
 
OBS! För avenbok gäller sen vårbeskärning (vänta tills bladen slagit ut) eller beskär under 
JAS (Juli, augusti, september). Normalt skärs plantorna ned till I 0–20 cm höjd, t ex liguster, 
måbär, amerikansk hagtorn. Häggmispel, aronia, syren, brud- och bukettspirea kan man 
halvera beroende på att de oftast används till friväxande häck.  
 
Undantag! Bok, avenbok, tuja och gran toppar man överhuvudtaget inte förrän de nått 
önskad höjd. Endast sidorna klipps.  
 
Uppbyggnads- och underhållsbeskärning 
Släpp upp den klippta häcken ca I0-20 cm vid varje klippning, det vill säga man låter den 
växa lite i taget för att bygga upp en tät och kraftig häck. En utvuxen, välklippt häck ska vara 
något bredare vid basen än upptill och med raka sidor.  
 
Häcken beskärs på våren så länge den håller på att byggas upp. I fortsättningen går man 
över till sommarbeskärning i juni-juli.  
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En äldre förvuxen häck kan i vissa fall skäras väldigt hårt tillbaka och sedan formas på nytt. 
För sådana större justeringar i höjd och bredd är våren den bästa tidpunkten. Avenbok, som 
tidigare nämnts, beskärs sen vår eller JAS.  
 
Uppbindning 
Uppbindningsanordningar, stör och band, kontrolleras kontinuerligt och rekommenderas vid 
behov bytas ut.  
 
Utbyte av växtmaterial 
Växternas etablering och utveckling skall inspekteras vår och höst i god tid före 
planteringssäsongen. Döda växter eller växter som inte visar sig livskraftiga skall bytas 
senast vid efterföljande planteringssäsong, både vår och höst bytas mot nya  
växter av samma sort och storlek.  
 
Höstarbeten 
Höstarbeten utföres under okt-nov månad sedan större delen av lövverken fallit av träd och 
buskar. Planteringen luckras och främmande föremål avlägsnas. 
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